

又到一年6.26禁毒日，毒品问题再次成为了各界关注的焦点。

在今年的禁毒日到来之际，记者走访了江苏多个地级市的禁毒部门了解到，毒情在少数地区日趋严峻复杂是一个无法回避的问题，尤其是吸食人员低龄化、毒品类型新型化问题突出。此外，江苏是一个输入型的毒品消费省份，绝大部分的毒品都是由外省贩卖进入，这也给禁毒工作带来了很大的挑战。

江苏六成贩毒案是跨区域作案

毒品来源地涉及全国十多个省市

» 毒情概况

新型毒品蔓延较快

记者在南京、无锡和常州三地的采访中了解到三地同一个毒情特征：摇头丸、K粉、冰毒等化工合成的新型毒品在一些地区蔓延较快，速度远远超过了海洛因等传统毒品。

南京市公安局禁毒支队负责人介绍说，2008年发现的18岁以下的吸食新型毒品人数不过100人左右，短短两年，人数翻了一番。

无锡市公安局禁毒支队负责人说，在无锡，新型毒品的更替速度较快，“像冰毒、麻古和K粉，在我们打击的毒品犯罪中，已经占到了总数的一半，和海洛因的数量几乎相等。”常州同样如此。

南京现在全市的吸毒人员约一万人。而近年来新增的吸毒人员中，相当一部分是吸食新型毒品。

另外，各地吸毒人员的低龄化特征明显。这与新型毒品主要在娱乐场所出现有相当大的关系。记者采访多名吸毒人员，他们中不少初次吸毒都发生在酒吧、卡拉OK之类的娱乐场所中，且都出于好奇。

六成贩毒案跨区域作案

“国际毒潮的渗透发展、扩大是不争的事实，江苏不是毒源地，是消费省份，禁毒的主要工作就是打击。”江苏省公安厅的调查显示，来自省外的毒品渗透加剧，形成多面夹击之势。江苏经济活跃，交通运输便捷，这给防范

» 缉毒故事

侦破，全靠缉毒警主动出击

毒品案件的一个典型特征是，基本上没有人报案。因此，侦破毒品案件就要靠缉毒警察的主动性和责任感。

常州市公安局缉毒支队的缉毒警察常大志（化名）和战友们自去年以来破获了毒品678起，抓获涉毒人员3243人，逮捕507人，缴获各类毒品29242克。而这个团队只有区区8人。

今年以来，400多名涉毒人员被依法逮捕，而每一次抓捕都是一个和亡命之徒的交锋。在去年赴四川抓获成都大毒枭唐某的行动中，常大志在跟踪了好多天后将他抓获，但唐始终不肯交代自己的住处。常大志通过在他身上搜出的钥匙开始了在成都的大海捞针。“我和同事用各自的手机给唐拍了照，拿着这个照片到附近的小区走访，花了5个多

控制毒品流入带来了一定难度。目前江苏的毒品来源地已涉及广东、上海、湖北、四川、重庆等10多个省（市、区）。去年破获的大宗毒品案件中，跨区域贩毒案件占64%；抓获的毒品犯罪嫌疑人中，外省籍的占52%。另据公安部通报，江苏去年和今年一季度破获毒品犯罪案件数，以及抓获毒品犯罪嫌疑人数都位居全国第三。

吸毒引发各种犯罪

全省也纷纷出现了毒品向农村发展的苗头。而据省公安厅发布的消息，江苏全省13个地级市，都不同程度地出现了毒品问题。

南京禁毒支队负责人介绍，80%的男吸毒人员都牵涉到各种违法犯罪问题，先是骗亲友的钱吸毒，借不到了就去偷，偷不到就抢。而女吸毒人员往往走向“以卖（淫）养吸”的路。南京曾有一对都吸毒的夫妻，女的短时间内被抓了九次，而男的则在2006年至2009年间，作案高达136次！

新型毒品实质是精神类毒品，长期吸食会出现严重的精神问题，最典型的是有被害妄想，并采取过激的反应伤害他人。无锡今年上半年已经发生过两次吸毒人员劫持人质事件，其中一人被警方击毙。

另据了解，南京2008年毒品犯罪案件数量上升幅度较大，2009年案件总数虽有下降，但重特大涉毒案件却同比上升34.78%，占普通刑事案件总数的40.79%。

小时，才最终确定他的住所。”进入后，常大志和战友们起获了3公斤冰毒和76万元毒资。

无锡市公安局的一名普通保安吴军（化名）有一双火眼金睛，他说自己通过观察就可以发现吸毒人员。“吸毒人员的面色通常黄暗，眼眶内陷。”

今年5月2日，吴军和同事在一家快餐店外发现了两个可疑的人。他走上去直接就问：“吸粉的吧？”对方警觉起来，边否认边转身要跑，吴军和同事上前将一个人控制了起来，在他的身上发现了一把刀和一把枪。在派出所，警察从他的身上搜到了10包冰毒。

去年以来，吴军共抓获了80名涉毒人员。这些成就的背后是他艰辛的付出，每天便衣巡查的他要走上30公里的路，而他的月收入不过千元。

通讯员 沈宫轩 快报记者 言科

» 相关新闻

苏州5个月查获涉毒嫌疑人1400多

快报讯（记者 陈泓江）今天是“6·26”国际禁毒日，苏州在独墅湖影剧院举办了一场以“生命的呼唤——依法禁毒·构建和谐”为主题的禁毒宣传晚会，呼吁市民远离毒品。昨天，记者从苏州警方获悉，今年1至5月，该市各级卡口累计查获涉毒嫌疑人员1400余人，缴获各类毒品3公斤，同时切断了数条通向上海的贩毒线路。

数据显示，今年上半年，苏州全市抓获毒品违法犯罪嫌疑人员比去年增加了31.3%。

湿疹、皮炎 重大突破

湿疹、皮炎、荨麻疹是皮肤病治疗难题，皮肤神经细胞受到损伤后出现瘙痒症，中医有“皮肤病”之称，所导致的。很多人皮肤瘙痒且夜不能寐，坐立不安，红肿，丘疹，水泡，风团由于反复抓挠出现湿疹，结痂，皮肤免疫力差，易感染。从古医书《伤寒论》的治方，大生牛的精力用之止痒治疗湿疹，皮炎，荨麻疹的研究。他有三个处方：“金蝉止痒”，“止痒散”，“止痒膏”。白芷皮、知母、金银花、青蒿等组分，内服加外治，药效快，药力猛，止痒散并介壳，修复皮肤神经细胞，止痒皮炎免疫屏障，很快，一般约4周能断根的疗效，快的24小时内就能止痒，坚持3-5个疗程，皮炎的各种症状消失，皮肤恢复正常。5年以上的湿疹、皮炎、荨麻疹都可康复。三天安心工作，夜晚安稳睡觉，各种皮肤都可治愈。

主任中医师，皮肤病治疗经验丰富，“金蝉止痒”组方中药，主治各种“痒”，专治湿疹，皮炎，荨麻疹，对使用多种药物久治不愈的顽固患者疗效确切，已通过国家鉴定，批准生产，国家科技部联合认定的国家高新技术企业，认证号：G20065110006，总厂及生产基地咨询热线：免话费：400-7358-800；400-8877-631

中药抗肿瘤 上海取得重大成果

CCTV-4 专题介绍：该成果作为唯一中医药抗肿瘤产品参展上海世博展区未来馆

上海市重大科技项目，我国中医药抗肿瘤领域突破性成就，专门用于中晚期肿瘤的治疗性中药新药——“枫苓合剂”（国药准字Z20053611）在上海“张江药谷”诞生。经中科院查新为国内首创、国际先进水平，荣获国家新药证书（国药证字Z20030081），结束了抗肿瘤没有治疗性中药的历史。

2010上海世博会，枫苓合剂成为唯一中医药抗肿瘤产品入选，标志着我国中医抗肿瘤已进入世界前列。

枫苓合剂由上海“张江药谷”历时19年，通过25项专题攻关，凝聚了50多位医学、药学等多个领域专家的心血，研发出的我国第一个肿瘤治疗性中药。结束了

点，有时候为了掩人耳目，他们就在车里直接交易。余钱知道姚素云的勾当，但他觉得既然姚素云支付车资，自己也就无所谓。两人关系熟了之后，姚素云偶尔还会给余钱一点点毒品供他吸食。

今年1月7日，公安机关根据线索抓获余钱，余钱协助公安机关将姚素云抓获。警方在姚素云的协助下又抓获8名涉毒人员。昨天下午，姚素云和余钱均因犯贩卖毒品罪，分别被判有期徒刑15年和8年。

通讯员 中法宣 实习生 马晓宁
快报记者 马乐乐

» 案情播报

不听女友劝，贩毒男子走上不归路



图为被宣布执行死刑的朱永俊 摄影 徐高纯

无期徒刑。昨天，朱永俊被最高法院核准死刑，押赴刑场执行。

毒品诱惑拉的哥下水

中年女子姚素云没有工作，她赚钱的方式就是贩毒，每次从浦口地区的一个上家那里买到毒品，她就转手卖给下家，从中赚取差价。为了让自己的交易活动更加便捷和隐蔽，她拉拢了一名出租车司机朋友，跟自己一起参与贩毒。

在一次打车时，姚素云结识了的哥余钱。后来，她经常找余钱打车，前往贩毒交易的地

点，有时候为了掩人耳目，他们就在车里直接交易。余钱知道姚素云的勾当，但他觉得既然姚素云支付车资，自己也就无所谓。两人关系熟了之后，姚素云偶尔还会给余钱一点点毒品供他吸食。

今年3月底，王超带着几个小弟去成都，花了16万元向毒贩“黄哥”买了1公斤的冰毒。回南京时，他们刚到收费站就被抓了。公安在王超身上查获了1035克毒品和一支手枪。而杨家明怎么都没想到，王超会这么不够义气，直接把他给卖了。

近日，南京市中院以运输、制造毒品罪判处王超死刑，缓期二年执行；杨家明被判处无期徒刑；涉案其他人也被判刑不等。

实习生 马晓宁
快报记者 马乐乐

“瘾君子”躲在别墅里干啥？制毒！

台做毒品的压片机。

“我一开始不相信他会做这东西，没想到他真行，我就决定跟着他混了。”白峰（化名）也是个瘾君子，平时也会卖点毒品赚点钱花花。材料具备，工具齐全，杨家明又上网去查了点理论知识，一伙人就在王超找的房子正式开工了。

崔祥（化名）是个瘾君子，平时经常从王超和白峰手上买毒品。去年杨家明通过白峰认识了崔祥。“王超和人闹崩了，只能换地方做。”崔祥得知后，就找了栋别墅，让杨家明一伙人在里面做“果子”，说好卖的

钱也给崔祥一份。

去年3月底，王超带着几个小弟去成都，花了16万元向毒贩“黄哥”买了1公斤的冰毒。回南京时，他们刚到收费站就被抓了。公安在王超身上查获了1035克毒品和一支手枪。而杨家明怎么都没想到，王超会这么不够义气，直接把他给卖了。

近日，南京市中院以运输、制造毒品罪判处王超死刑，缓期二年执行；杨家明被判处无期徒刑；涉案其他人也被判刑不等。

实习生 马晓宁
快报记者 马乐乐